LOKPAL OF INDIA
[Plot No. 6, Institutional Area, Phase-II, Vasant Kunj]

New Delhi
kedek
Complaint Nos. E 181/2023
Date : 8™ November, 2023,
Coram - Justice Pradip Kumar Mohanty

Hon’ble Acting Chairperson

Justice Abhilasha Kumari
Judicial Member

Shri Dinesh Kumar Jain
Member

Smt. Archana Ramasundaram
Member

Shri Mahender Singh,
Member.

ORDER

Perused the complaint.

2. This complaint is directed against the “Karyakaram
Padadhikari”. No other name, designation, or any other
specification regarding the government department under which

this public servant is serving has been given.

3. A perusal of the complaint indicates that, in fact, no cause of
action for filing the complaint has been mentioned in the
complaint, such as corruption, malpractice, irregularities etc. The
only reason mentioned in the complaint appears to be that the
complainant was desirous of getting work under the MNREGA
scheme, but was not given any work. The complainant appears
to be a resident of District Samastipur, Bihar, where probably work

was sought.
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4.  The complaint is vague and devoid of details. It does not
appear to be a case of corruption or malpractice, but of denial of a
statutory right provided under the provisions for Mahatma Gandhi
National Rural Employment Act, as work was probably not given

to the complainant on demand.

5. The Full Bench of the Lokpal of India, having perused and
considered the complaint, does not find any justification for
interference. However, the complainant is at liberty to seek

redressal from the appropriate authority for his grievance.

6.  With the above observations, the complaint stands disposed
of.
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COURT MASTER,
LOKPAL OF INDIA.
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